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Forespørgslen stilledes 28홢29 November 1911. F. Sp. 
2477. 

Til Forklaring af Forespørgslen anføres: 
Der blev i Begyndelsen af 1911 rejst en Klage af Redaktør 

Reventlow over tre navngivne Læger, en Sag, der dengang 
bl. a. blev omtalt i Folketinget af Rørdam. Senere, nemlig i 
August 1911, indgav Redaktør Reventlow en ny Klage til 
Justitsministeriet, en Klage, som særlig vedrørte en enkelt af 
de tre Læger, Dr. L., hvem han beskyldte for Tilbøjelighed 
til Misbrug af Alkohol, og som i øvrigt navnlig gik ud paa, 
at Sundhedsstyrelsens Formand, Dr. Muus, havde indstillet 
Dr. L. til et Distriktslægeembede vidende om, at han var til- 
bøjelig til Misbrug af Alkohol, og at Sundhedsstyrelsens For- 
mand saaledes ved sin Optræden havde ført Justitsministeren 
som Sundhedsstyrelsens ansvarlige overordnede bag Lyset, 
hvorhos Reventlow ligeledes i Klagèn paastod, at en af Dr. 
Muus afgiven offentlig Forklaring angaaende Dr. L.s Forhold 
var usandfærdig. 홢 Den 16. November 1911 blev Dr. Muus 
afskediget med Pension af Kongen efter Justitsministerens 
Indstilling, hvilket Justitsministeren bragte til Offelltlighedens 
Kundskab gennem en lang Redegørelse, som Ministeren ud- 
sendte gennem 홢Ritzaus Bureau". Det er denne Redegørelse, 
som blev Genstand for den Kritik, hvortil der sigtes i Fore- 
spørgslen, og hvis Fremkomst havde bevirket, at Regerings- 
partiet havde 홢anset det for rigtigt at give Justitsministeren 
Lejlighed til her i Tinget at gøre Rede for de Forhold, der 
have medført Afskedigelsen af Dr. Muus, og det saa meget 
mere, som Folketinget er det eneste rette Forum, for hvilket 
en Minister kan komme til at gøre Rede for de forskellige 
Forhold vedrørende sin Administration." 

Under Forhandlingen rettede P. Munch det Spørgsmaal 
til Konseilspræsidenten, om han vilde foreslaa eller foran- 
stalte en indgaaende Undersøgelse af denne Sag ved uhil- 
dede Mænd. Konseilspræsidenten svarede: »Nej, det vil 
jeg ikke. Dr. Muus' Afskedigelse er endelig, og min Kol- 
lega Justitsministeren bar handlet under sit ministerielle 
og konstitutionelle Ansvar og i fuld Overensstemmelse med 
sine Kolleger«. Efter at en Henvendelse fra P. Munch til 
Forespørgernes Ordfører, gaaende ud paa, om de, hvis der 
fremkom Forslag om Nedsættelse af en parlamentarisk Kom- 
mission, vilde give deres Støtte dertil, ligeledes var bleven 
besvaret med et Afslag af Ordføreren 홢 der tilføjede, at 
Tillidsforholdet mellem hans Parti og Ministeren ikke havde 


